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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Fahrzeuge sind insgesamt im Landkreis Böblingen zugelassen?

2.  Wie viele Autos mit E-Kennzeichen (unterteilt nach reinen Elektro-Fahrzeugen 
und Fahrzeugen mit Hybridantrieb) sind nach Kenntnis der Landesregierung 
derzeit im Landkreis Böblingen zugelassen?

3.		Wie	viele	öffentliche	E-Ladepunkte,	differenziert	nach	Normalladesäulen	und	
Schnellladesäulen,	 gibt	 es	 derzeit	 im	 Landkreis	 Böblingen	 (unterteilt	 nach	
Städten	und	Gemeinden)?

4.		Wie	 ist	das	Verhältnis	aller	aktuell	zugelassenen	E-Pkw	und	der	verfügbaren	
öffentlich	zugänglichen	Ladepunkte	im	Landkreis	Böblingen?

5.		Wie	stellt	sich	die	Anzahl	der	E-Ladepunkte	(absolut	und	in	Relation	zur	Ein-
wohnerzahl)	 im	 Landkreis	 Böblingen	 im	 Vergleich	 zu	 den	 anderen	 baden-
württembergischen	Landkreisen	dar?

6.		Wie	 viele	Anträge	 aus	 dem	Landkreis	Böblingen	 zum	Programm	 „Charge@
BW“,	bei	dem	das	Land	Wallboxen	fördert,	wurden	mit	welchem	Gesamtvolu-
men	bewilligt?

7.		Wie	viele	Anträge	aus	dem	Landkreis	Böblingen	sind	bislang	für	das	seit	De-
zember	 2021	 existierende	 Förderprogramm	 „BW-e-Solar-Gutschein“	 einge-
gangen	und	mit	welchem	Gesamtvolumen	wurden	sie	bewilligt?

13.10.2022

Scheerer	FDP/DVP

Kleine Anfrage
des Abg. Hans Dieter Scheerer FDP/DVP

und
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Entwicklung der Elektromobilität im Landkreis Böblingen
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An two r t

Mit	Schreiben	vom	2.	November	2022	Nr.	VM4-0141.5-26/72/1	beantwortet	das	
Ministerium	für	Verkehr	die	Kleine	Anfrage	wie	folgt:

1. Wie viele Fahrzeuge sind insgesamt im Landkreis Böblingen zugelassen?

Es	wird	auf	Anlage 1	verwiesen.	

2.  Wie viele Autos mit E-Kennzeichen (unterteilt nach reinen Elektro-Fahrzeugen 
und Fahrzeugen mit Hybridantrieb) sind nach Kenntnis der Landesregierung 
derzeit im Landkreis Böblingen zugelassen? 

Zur	besseren	Übersicht	werden	die	angefragten	Daten	tabellarisch	dargestellt.	

Im	 Landkreis	 Böblingen	 verfügen	 acht	 Fahrzeuge	 mit	 E-Kennzeichen	 über	 einen	
Brennstoffzellenantrieb.	Es	wurden	hierfür	Zulassungsdaten	vom	30.	September	2022	
abgefragt. 

Für	die	Beantwortung	der	nachfolgenden	Fragen	liegen	Fahrzeugdaten	des	Kraft-
fahrt-Bundesamtes	lediglich	mit	Stichtag	1.	Januar	2022	vor,	da	aktuellere	Daten	
nur	mit	einem	erheblichen	Mehraufwand	bei	den	örtlichen	Zulassungsstellen	ab-
gefragt	werden	könnten.

Nicht	alle	Halter/-innen	von	berechtigten	E-Fahrzeugen	beantragen	ein	E-Kenn-
zeichen. 

3.		Wie	 viele	 öffentliche	E-Ladepunkte,	 differenziert	 nach	Normalladesäulen	und	
Schnellladesäulen,	 gibt	 es	 derzeit	 im	 Landkreis	 Böblingen	 (unterteilt	 nach	
Städten	und	Gemeinden)?	

Es	wird	auf	Anlage 2	verwiesen.	

4.		Wie	 ist	das	Verhältnis	aller	aktuell	 zugelassenen	E-Pkw	und	der	 verfügbaren	
öffentlich	zugänglichen	Ladepunkte	im	Landkreis	Böblingen?	

Es	wird	auf	Anlage 3	verwiesen.	

5.  Wie stellt sich die Anzahl der E-Ladepunkte (absolut und in Relation zur Ein-
wohnerzahl)	im	Landkreis	Böblingen	im	Vergleich	zu	den	anderen	baden-würt-
tembergischen Landkreisen dar? 

Es	wird	auf	Anlage 4	verwiesen.	

6.		Wie	 viele	 Anträge	 aus	 dem	 Landkreis	 Böblingen	 zum	 Programm	 „Charge@
BW“,	bei	dem	das	Land	Wallboxen	fördert,	wurden	mit	welchem	Gesamtvolu-
men bewilligt? 

Im	Rahmen	des	Förderprogramms	Charge@BW	wurden	im	Landkreis	Böblingen	
193	Förderanträge	mit	einem	Gesamtvolumen	von	1	115	744,80	Euro	bewilligt.	
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7.		Wie	viele	Anträge	aus	dem	Landkreis	Böblingen	sind	bislang	für	das	seit	De-
zember	 2021	 existierende	 Förderprogramm	 „BW-e-Solar-Gutschein“	 einge-
gangen	und	mit	welchem	Gesamtvolumen	wurden	sie	bewilligt?

Im	Rahmen	des	Förderprogramms	BW-e-Solar-Gutschein	sind	insgesamt	127	För-
deranträge	 aus	 dem	 Landkreis	 Böblingen	 eingegangen.	 Davon	wurden	 bisher	
100	Förderanträge	mit	einem	Gesamtvolumen	von	124	000,00	Euro	bewilligt.	

Hermann
Minister	für	Verkehr
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